



УСТРОЙСТВО

СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ
“ДЕРЕВО ЖИЗНИ”

УСТРОЙСТВО

Централизованной религиозной организации
Соборной Церкви христиан веры евангельской
(пятидесятников) «Дерево Жизни»

2026

СОДЕРЖАНИЕ:

1.	УСТРОЙСТВО СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	4
2.	ИМЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	7
3.	БЛАГОДАТЬ ХРИСТОВА ДЛЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	10
4.	КУЛЬТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	14
5.	СОБОРНАЯ ЦЕРКОВЬ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	25
6.	СТРУКТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	26
7.	ДУХОВНАЯ СТРУКТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	29
8.	ПЯТЬ ДУХОВНЫХ ДАРОВ СЛУЖЕНИЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ	31
9.	АДМИНИСТРАТИВНАЯ СТРУКТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	35
10.	УСТРОЙСТВО ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	39
11.	СТРУКТУРА ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	43
12.	ДЕЙСТВИЕ ПЯТИ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ДАРОВ В ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ	44
13.	МИССИЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	49
14.	МИССИОНЕРСКОЕ ВИДЕНИЕ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»	53
	ЗАКЛЮЧЕНИЕ	55

Глава 1

УСТРОЙСТВО СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Устройство Соборной Церкви является основополагающим документом для всех церквей «Дерево Жизни», отражающим библейское видение, порядок и практику церкви. Устройство Соборной Церкви имеет духовную и административную силу, прямое действие и применяется в каждой поместной церкви «Дерево Жизни». Принимаемые решения, учения и различного рода практики не должны противоречить Устройству Соборной Церкви «Дерево Жизни».

«Поставлю завет Мой между Мною и тобою и между потомками твоими после тебя в роды их, завет вечный в том, что Я буду Богом твоим и потомков твоих после тебя». (Бытие 17:7)

Мы верим в заветные отношения Бога с человеком. Завет — это установленное Богом соглашение, основанное на Его инициативе, в котором человек добровольно принимает участие, посвящая себя исполнению Божьей воли. Заветные отношения являются основанием нашей духовной жизни с Богом и формируют ответственность за духовное наследие будущих поколений.

Соборная Церковь «Дерево Жизни» включает в себя поколения верующих в Иисуса Христа людей, в ответственность которых входит хранить данный завет и передавать его последующим поколениям. Соблюдая и передавая завет с Богом, мы сохраняем присутствие и святость Бога в своём поколении, в поколении своих потомков и в последующих родах. Заветные отношения связывают нас с Богом и друг с другом, обеспечивают преемственность духовного наследия, побуждая нас и наших потомков стремиться к жизни с Богом через личную веру и послушание Его Слову.

«Завет вечный в том, что Я буду Богом твоим и потомков твоих после тебя». (Бытие 17:7)

Заветные отношения с Богом побуждают нас строить церковную жизнь на основании Священного Писания, что отражается в уставах

и постановлениях Соборной Церкви «Дерево Жизни».

«Соблюдайте все уставы Мои и все законы Мои и исполняйте их. Я Господь Бог ваш». (Левит 19:37)

Устройство Соборной Церкви играет ключевую роль в обеспечении целостности, порядка и развития всех поместных церквей «Дерево Жизни».

Отвечает за формирование внутри Соборной Церкви «Дерево Жизни» и внутри всех поместных церквей устойчивого духовного и административного развития, духовного иммунитета и Библейской культуры.

Устройство Соборной Церкви «Дерево Жизни» основывается на Слове Божьем, уставах и постановлениях Священного Писания, как Ветхого, так и Нового Заветов, которые применяются в действие на протяжении всего времени существования церкви «Дерево Жизни», с 1999 года по настоящее время.

Епископ Соборной Церкви «Дерево Жизни» несёт ответственность за практическое применение У устройства Соборной Церкви в поместных церквях «Дерево Жизни».

В соответствии с порядком У устройства Соборной Церкви он принимает меры по защите духовности и целостности Соборной Церкви «Дерево Жизни». Обеспечивает согласованное взаимодействие всех поместных церквей, входящих в Соборную Церковь «Дерево Жизни».

«Странствуй по сей земле, и Я буду с тобою и благословлю тебя, ибо тебе и потомству твоему дам все земли сии и исполню клятву [Мою], которою Я клялся Аврааму, отцу твоему; умножу потомство твоё, как звезды небесные, и дам потомству твоему все земли сии; благословятся в семени твоём все народы земные, за то, что Авраам [отец твой] послушался гласа Моего и соблюдал, что Мною заповедано было соблюдать: повеления Мои, уставы Мои и законы Мои». (Бытие 26:3-5)

Устройство Соборной Церкви содержит и отображает Библейскую духовную культуру, практику и структуру Соборной Церкви «Дерево Жизни».

«Твердо храните заповеди Господа, Бога вашего, и уставы Его и постановления, которые Он заповедал тебе; и делай справедливое и доброе пред очами Господа [Бога твоего], дабы хорошо тебе было, и дабы ты вошёл и овладел доброю землею, которую Господь с клятвою обещал отцам твоим, и чтобы Он прогнал всех врагов твоих от лица твоего, как говорил Господь. Если спросит у тебя сын твой в последующее время, говоря: что значат сии уставы, постановления и законы, которые заповедал вам Господь, Бог ваш? то скажи сыну твоему: заповедал нам Господь исполнять все постановления сии, чтобы мы боялись Господа, Бога нашего, дабы хорошо было нам во все дни, дабы сохранить нашу жизнь, как и теперь; и в сём будет наша праведность, если мы будем стараться исполнять все сии заповеди [закона] перед лицом Господа, Бога нашего, как Он заповедал нам». (Второзаконие 6:17-21;24-25)

Глава 2

ИМЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Основателем Соборной Церкви «Дерево Жизни» является Иван Александрович Онищук. Имя церкви было принято им через откровение из Священного Писания, на основании книги Откровения 22:1-4, миссия г. Барнаул, 1999 г.

С этого времени «Дерево Жизни» стало неизменным именем церкви и сформировало её внутреннюю культуру, миссию, практику, учение и структуру.

«И показал мне чистую реку воды жизни, светлую, как кристалл, исходящую от престола Бога и Агнца. Среди улицы его, и по ту и по другую сторону реки, древо жизни, двенадцать раз приносящее плоды, дающее на каждый месяц плод свой; и листья дерева - для исцеления народов. И ничего уже не будет проклятого; но престол Бога и Агнца будет в нём, и рабы Его будут служить Ему. И узрят лице Его, и имя Его будет на челах их». (Откровение 22:1-4)

Дерево Жизни — это насаждение Бога, корнем которого является Господь Иисус Христос.

«Если начаток свят, то и целое; и если корень свят, то и ветви». (Римлянам 11:16)

Дерево Жизни — это церковь, которая орошается чистым, бескомпромиссным Словом Божиим.

«и показал мне чистую реку воды жизни, светлую, как кристалл»

Дерево Жизни — это разностороннее развитие, как каждого человека, так и всей церкви.

«среди улицы его, и по ту и по другую сторону реки»

Дерево Жизни — это работа, которая ориентирована на плоды характера и спасённые души людей.

«двенадцать раз приносящее плоды, дающее на каждый месяц плод свой»

Дерево Жизни — это миссионерское призвание, несущее исцеление народам.

«листья дерева – для исцеления народов»

Дерево Жизни — это место действия Святого Духа и проявление Божественной благодати.

«и ничего уже не будет проклятого»

Дерево Жизни — это место, где каждый может прийти к престолу Бога Отца и Господа Иисуса Христа.

«престол Бога и Агнца будет в нём»

Дерево Жизни — это место, где люди могут открыть свои дары и найти своё призвание, употребив их в служении Господу.

«рабы Его будут служить Ему»

Дерево Жизни — это место, где человек может видеть действие силы Божьей и любовь Господа Иисуса Христа.

«и узрят лице Еgo»

Дерево Жизни — это место, где Небесная культура запечатлена в мышлении и поведении людей.

«и имя Его будет на чelaх их»

Мы верим в то, что Господь Бог обращается к Церкви, как и к человеку, по имени, устраивает судьбу Церкви, посещает Церковь, наблюдает за Церковью.

«Ныне же так говорит Господь, сотворивший тебя, Иаков, и устроивший тебя, Израиль: не бойся, ибо Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему; ты Мой».
(Исаия 43:1)

Мы верим, что церковь «Дерево Жизни» сотворена Богом Отцом, устраивается Иисусом Христом, направляется Святым Духом и является собственностью Бога.

Всё, что происходило, происходит и будет происходить с церковью «Дерево Жизни», происходит по воле Бога, потому что без Его воли не может ничего происходить на Земле.

«Не две ли малые птицы продаются за ассарий? И ни одна из них не упадет на землю без воли Отца вашего; у вас же и волосы на голове все сочтены; не бойтесь же: вы лучше многих малых птиц». (Ев. от Матфея 10:29-31)

Всё, произошедшее с церковью «Дерево Жизни», начиная с её основания в 1999 году, легло в основу формирования её внутренней культуры, миссии и структуры, которая отражена в Устройстве Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Глава 3

БЛАГОДАТЬ ХРИСТОВА ДЛЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

«Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился. Ибо мы — Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять». (Ефесянам 2:8-10)

Благодать — это незаслуженный дар и действие Божье во Христе Иисусе, проявляющаяся как творческая сила, открывающая истинное предназначение Бога как для человека в частности, так и для церкви в целом. Благодать трудится как в человеке, так и с человеком, как в церкви, так и с церковью. Труд благодати состоит в том, чтобы открыть истинную природу Творца в Его творении. Благодать спасает человека, возделывает человека и трудится вместе с человеком в созидании Царства Небесного как внутри него, так и через него. Дар благодати Христовой делает человека неутомимым тружеником и исполнителем добрых дел, которые Бог предназначил нам исполнять.

«Одно тело и один дух, как вы и призваны к одной надежде вашего звания; один Господь, одна вера, одно крещение, один Бог и Отец всех, Который над всеми, и через всех, и во всех нас. **Каждому же из нас дана благодать по мере дара Христова.**» (Ефесянам 4:4-7)

Соборная Церковь «Дерево Жизни» является частью Вселенского Тела Христова — одной Церкви, состоящей из всех истинно верующих в Христа Иисуса, имеющей одно тело, одного Духа, одну надежду звания, одну веру, одно крещение, одного Господа и одного Бога и Отца всех, Который над всеми, через всех и во всех.

Мы верим, что все церкви Христовы едины во Христе Иисусе, поскольку являются членами Его Тела и живут под водительством одного Духа. Вместе с тем, каждая поместная церковь имеет особую благодать, дарованную ей Христом, — благодать, в которой раскрываются её духовная природа, призвание и предназначение ей служение в созидании Царства Божьего.

«И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать, ибо закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа». (Ев. от Иоанна 1:16-17)

Все церкви Христовы приняли от Его полноты постоянно обновляющую и возрастающую благодать «благодать на благодать» и истину Христову. Закон дан через Моисея и Закон стал основанием для устройства народа Божьего, благодать и истина произошли через Иисуса Христа и стали основанием для устройства Церкви Иисуса Христа. Благодать Христова открывает природу церкви, формирует её внутреннюю культуру и структуру, выражается в её плодах.

«Но благодатью Божьей есмь то, что есмь; и благодать Его во мне не была тщетна, но я более всех их потрудился: не я, впрочем, а благодать Божия, которая со мною». (1-е Коринфянам 15:10)

Благодать Христова раскрывает природу Церкви. Благодать определяет труд церкви и её призвание. Благодать Божья мотивирует церковь к большему посвящению и труду во имя Господа Иисуса Христа.

«Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же. Учениями различными и чуждыми не увлекайтесь; ибо хорошо благодатью укреплять сердца, а не яствами, от которых не получили пользы занимающиеся ими». (Евреям 13:8-9)

Благодать Христова неизменна как и Сам Христос, она укрепляет сердца верующих людей, отделяет их от различных чуждых и бесполезных учений и практик. Благодать Христова не ведёт церковь в новое она укрепляет сердца верующих людей в вечном Слове Бога.

Господь Бог сотворил всё уникальным и неповторимым, поместив в каждое творение Свою благодать. Человек, как венец творения и носитель образа Божьего, несёт ответственность за сохранение и передачу дарованной ему благодати, призвания и духовной идентичности следующим поколениям.

«И сказал Бог: да произрастит земля зелень, траву, сеющую семя [по роду и по подобию её, и] дерево плодовитое, приносящее по роду

своему плод, в котором семя его на земле. И стало так. И произвела земля зелень, траву, сеющую семя по роду [и по подобию] её, и дерево [плодовитое], приносящее плод, в котором семя его по роду его [на земле]. И увидел Бог, что это хорошо». (Бытие 1:11-12)

Каждое дерево произвело плод по роду своему на основании той благодати, которую Господь дал каждому из них. И увидел Бог, что это хорошо.

Каждая церковь имеет благодать от Господа, на основании которой формируется её внутренняя культура, образуется её структура и рождаются её плоды. Такое развитие хочет видеть Бог и такое развитие церкви Он называет хорошим.

Нехорошо, если церковь оставляет данную ей Богом благодать в угоду современным краткосрочным перспективам. Поступая так, она нарушает своё внутреннее устройство и становится не способной воспроизводить первичный плод. Мы должны помнить, что всякое дерево приносит плод свой по роду своему.

Библия учит нас тому, чтобы мы хранили благодать Христову и не позволяли никому увлекать нас философией и пустым обольщением, по преданию человеческому, по стихиям мира.

«Пошли некогда дерева помазать над собою царя и сказали маслине: царствуй над нами. Маслина сказала им: оставлю ли я тук мой, которым чествуют богов и людей и пойду ли скитаться по деревам? И сказали дерева смоковнице: иди ты, царствуй над нами. Смоковница сказала им: оставлю ли я сладость мою и хороший плод мой и пойду ли скитаться по деревам? И сказали дерева виноградной лозе: иди ты, царствуй над нами. Виноградная лоза сказала им: оставлю ли я сок мой, который веселит богов и человеков, и пойду ли скитаться по деревам? Наконец сказали все дерева терновнику: иди ты, царствуй над нами. Терновник сказал деревам: если вы по истине поставляете меня царём над собою, то идите, покойтесь под тенью моей; если же нет, то выйдет огонь из терновника и пожжёт кедры Ливанские». (Судьи 9:8-15)

Культура маслины, смоковницы и виноградной лозы, описанная в

притче из книги Судей, раскрывает важный духовный принцип: каждое из деревьев, имея своё предназначение и плод, отказались от предлагаемого им царствования, потому что знали свою ценность перед Богом. Маслина — с её туком, смоковница — с её сладостью, и виноградная лоза — с её соком, который веселит сердце, ясно понимали: их сила не в положении, а в верности своему призванию, природе и плодам. Эти образы — не просто притча, но прообраз тех церквей, которые не гонятся за статусом и внешним признанием, не копируют чужие практики, а хранят Богом данную идентичность, приносят свой плод и живут в верности Богу и Его благодати.

Благодать Христова укореняет человека в вечном Боге и не даёт ему стать скитальцем. Все плодовые деревья из этой Библейской истории: маслина, смоковница, виноградная лоза ответили однозначно: «оставлю ли я свои корни, свою природу и пойду ли скитаться по деревьям?» Мы, как Соборная Церковь «Дерево Жизни», знаем благодать, данную нам Иисусом Христом, знаем свои корни, свою духовную культуру, свои плоды и миссию, поэтому мы не скитаемся, а возрастиаем возрастом Христовым.

Благодать Христова для Соборной Церкви «Дерево Жизни» выражается в трёх направлениях: культура, структура церкви и миссия.

Культура открывает природу и плоды Соборной Церкви «Дерево Жизни». Структура церкви служит средством для раскрытия и развития даров служения, данных Христом Соборной Церкви «Дерево Жизни». Миссия открывает призвание и дело Соборной Церкви «Дерево Жизни».

«Благодать Господа нашего Иисуса Христа со всеми вами. Аминь». (Откровение 22:21)

Глава 4

КУЛЬТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Культура (лат. *cultura*) — возделывать.

Культура открывает внутреннюю природу творения и выражается в её плодах.

«Или признайте дерево хорошим и плод его хорошим; или признайте дерево худым и плод его худым, ибо дерево познаётся по плоду». (Ев. от Матфея 12:33)

По словам Иисуса Христа, каждое дерево познаётся по его плоду. Культура церкви — это вполне осязаемый плод, который можно посмотреть, к которому можно прикоснуться, который можно обонять, от которого можно вкусить. Вкусив от одного плода, можно сделать вывод обо всём дереве, так устроена культура. Поэтому каждый из нас призван возрастать во внутренней культуре Соборной Церкви «Дерево Жизни», которая основана на Слове Божьем и выражается в её ценностях и плодах.

«И взял Господь Бог человека, [которого создал,] и поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его». (Бытие 2:15)

Божественное предназначение человека находит своё выражение в культуре: «возделывай и охраняй». Возделывая культуру, человек совершает Божественное предназначение для своей жизни и сохраняет себя для Небесного Царства.

Культура зарождается и развивается в результате внутренней реакции на внешние вызовы. Культура — это так же и внутренний иммунитет, благодаря которому организм имеет способность противостоять различного рода болезням и сохранять внутренние органы тела в здравии. Культура, как и иммунная система любого организма, первой встречается с инородными телами, противостоит им и побеждает их. Побеждая инфекцию, иммунная система обогащает себя информационно и усиливает тело физически. Культура, так же как

и иммунитет, имеет такие же функции внутри церкви: противостоит греху, ереси и невежеству людей, обогащает себя информационно и укрепляет Тело Церкви духовно. Культура, как и иммунная система в теле, отвечает за принятие и отвержение.

ДЕРЕВО ЖИЗНИ РАЗНЫЕ, ЦЕРКОВЬ ОДНА — это говорит об одной природе и разностороннем развитии каждой церкви «Дерево Жизни». Виноградник разный в своём развитии, но одинаков по своей внутренней культуре, структуре и плодам.

Отношение к новым людям в Соборной Церкви «Дерево Жизни»

В Послании к Ефесянам сказано: «Итак, вы уже не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и свои Богу». (Ефесянам 2:19)

Эта истина лежит в основании нашего отношения ко всем, кто приходит в церковь.

Мы верим, что Соборная Церковь «Дерево Жизни» — это духовный дом для каждого, кто стремится к познанию Бога и жизни в Его присутствии, независимо от прошлого жизненного опыта, если он обратился ко Христу и стремится жить новой жизнью в Нём.

С радостью и открытым сердцем мы принимаем в нашу духовную семью всех, кто по собственному решению и Божьему призванию присоединился к Соборной Церкви «Дерево Жизни» с желанием духовного роста, участия в служении и обретения поддержки в Божьем народе. Мы убеждены, что церковь — это Тело Христово, в котором каждый верующий занимает уникальное и значимое место.

«Ибо, как тело одно, но имеет многие члены, и все члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело, — так и Христос». (1-е Коринфянам 12:12)

Поэтому мы стремимся к тому, чтобы в нашем собрании каждый человек ощущал свою нужность, значимость и любовь. Мы не строим церковь вокруг отдельных личностей, мы строим церковь, во главе которой Сам Христос, Он объединяет всех нас в единое Тело.

Мы верим, что Соборная Церковь «Дерево Жизни» — это место, где

раскрываются духовные дары и реализуется призвание каждого верующего во Христа Иисуса. Мы поощряем развитие и служение даров через наставничество, обучение и практическое участие в жизни церкви.

Устройство как поместной, так и соборной церкви, основано на принципах взаимной любви, уважения и почтения друг к другу.

«Заповедь новую даю вам, да любите друг друга; как Я возлюбил вас, так и вы да любите друг друга. По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою». (Ев. от Иоанна 13:34-35)

Мы верим, что каждый, кто искренно следует за Христом и стремится жить по Его Слову, вне зависимости от того, где он пришёл к вере, может найти своё место в Соборной Церкви «Дерево Жизни» и стать благословением в служении Господу и людям.

Культура Соборной Церкви «Дерево Жизни» возделывается и сохраняется через следующие практические действия:

1. Единое учение.

Единое учение является духовным наследием Соборной Церкви «Дерево Жизни» и состоит из семи основных тем, изучается всеми поместными церквями на протяжении каждого семи лет.

«Когда придёте в землю, которую Я даю вам, тогда земля должна покоиться в субботу Господню; шесть лет засевай поле твоё и шесть лет обрезывай виноградник твой, и собирая произведения их, а в седьмой год да будет суббота покоя земли, суббота Господня: поля твоего не засевай и виноградника твоего не обрезывай; что само вырастет на жатве твоей, не сжинай, и гроздов с необрезанных лоз твоих не снимай; да будет это год покоя земли». (Левит 25:2-5)

Мы понимаем этот принцип субботнего года как прообраз цикличности учения, чтобы каждое поколение имело обновление и покой в Божьем Слове.

На каждый год одна тема:

- 1 год — Заветные отношения
- 2 год — Церковь
- 3 год — Небесное Царство
- 4 год — Таинства веры
- 5 год — Откровение сынов Божьих
- 6 год — Подвиг души
- 7 год — Покой Божий

В первое воскресенье месяца в каждой поместной церкви «Дерево Жизни» звучит с кафедры единое учение Соборной Церкви и совершается Святое Причастие, как знак причастности с Иисусом Христом и Соборной Церковью.

Учение церкви циклично, с расчётом одна тема — один год. Так происходит на протяжении всего цикла, который состоит из семи календарных лет. По окончании семилетнего цикла всё начинается с начала в соответствии с тематическим порядком учения.

«Что было, то и будет; и что делалось, то и будет делаться, и нет ничего нового под солнцем. Бывает нечто, о чём говорят: 'смотри, вот это новое; но это было уже в веках, бывших прежде нас. Нет памяти о прежнем; да и о том, что будет, не останется памяти у тех, которые будут после». (Екклесиаст 1:9-11)

Цикличность учения рассчитана на то, чтобы обновить память о прежнем учении и наставить новое поколение христиан в Слове Божьем. Преемственность поколений не может происходить без преемственности учения. Подобная практика ведётся с 2014 года.

Учение Соборной Церкви «Дерево Жизни» состоит из семи книг, каждая из которых включает двенадцать тем, с расчётом одна тема в месяц, всего восемьдесят четыре темы. Учение Соборной Церкви «Дерево Жизни» основывается на Книгах Священного Писания, Ветхого и Нового Заветов. Составителем учения является основатель Соборной Церкви «Дерево Жизни» Онищук Иван Александрович.

«Кроме того, что Екклесиаст был мудр, он учил ещё народ знанию. Он всё испытывал, исследовал, и составил много притчей. Старался Екклесиаст приискывать изящные изречения, и слова истины написаны им верно. Слова мудрых - как иглы и как вбитые гвозди, и составители их - от единого пастыря.

А что сверх всего этого, сын мой, того берегись: составлять много книг - конца не будет, и много читать - утомительно для тела. Выслушаем сущность всего: бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом всё для человека». (Екклесиаст 12:9-13)

Библейские курсы «Неемия» являются внутренним учением для наставления в вере и привития внутренней культуры тем, кто недавно стал христианином и тем, кто перешёл в Соборную Церковь «Дерево Жизни» из других общин.

Библейские курсы «Обновление» являются внутренним учением для христианских Обителей, реабилитационных центров, домов помощи, которые входят в состав Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Миссионерские курсы являются внутренним учением для подготовки служителей поместных церквей и миссионеров, которые выезжают на новые территории с проповедью Евангелия и целью насаждения новых церквей «Дерево Жизни».

2. Круглосуточное поклонение Богу.

«Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе». (Ев. от Иоанна 4:23)

Проект «Поклонение на стенах» берет своё начало из Книги Неемии. Когда Неемия восстановил разрушенные стены Иерусалима, он повёл на них начальствующих и поставил два больших хора для поклонения Богу.

«Тогда я повёл начальствующих в Иудее на стену и поставил два больших хора для шествия, и один из них шёл по правой стороне стены к Навозным воротам.

Ибо издавна во дни Давида и Асафа были установлены главы певцов и песни Богу, хвалебные и благодарственные». (Неемия 12:31;46)

Поклонение Господу завершило восстановление города и восстановило круглосуточное поклонение Богу. Когда мы восстанавливаем круглосуточное поклонение Богу, тогда Господь восстанавливает наши города.

«Благословением праведных возвышается город». (Притчи 11:11)

Мы начали круглосуточное поклонение Богу 2 февраля 2015 года и совершаём его по настоящее время. Каждая поместная церковь поклоняется Богу один час в сутки и передаёт поклонение другому городу, начиная с Востока и заканчивая Западом. Особенность «Поклонения на стенах» состоит в том, что мы ничего не просим у Бога в это время, мы за всё Его благодарим. Благодарим за поместные церкви и за Соборную Церковь «Дерево Жизни», благодарим за епископа, пасторов, служителей и миссионеров, братьев и сестёр, благодарим за начальства и власти, за страну и города, в которых живём, благодарим за всё. «Поклонение на стенах» — это уникальное время для того, чтобы направить своё сердце к Богу и оставаться благодарным Ему всегда. Господь дал нам благодать жить и служить в России, самой большой стране мира, над которой никогда не заходит солнце, поэтому ночи в круглосуточном поклонении нет.

3. Непрерывный пост.

Непрерывный пост длится в течение всего календарного года, каждая поместная церковь «Дерево Жизни» принимает непосредственное участие в этом проекте.

«Назначьте пост, объявите торжественное собрание, созовите старцев и всех жителей страны сей в дом Господа Бога вашего, и взыграйте к Господу». (Иоиль 1:14)

365 дней в году делятся на число дней недели (7) и получается 52 недели. Каждая поместная церковь «Дерево Жизни» входит в недельный пост, таким образом мы поочерёдно постимся весь год. Для

этого год разделён на череды и распределён между церквями начиная с Востока и заканчивая Западом. Соборная церковь «Дерево Жизни» начала непрерывный пост в 2020 году и совершает его по настоящее время.

Для того, чтобы мы все в течение года были единодушны в молитве и имели единомыслие во время поста, он должен содержать в себе единый духовный порядок, основанный на молитве нашего Господа Иисуса Христа: «Отче наш».

Пост по молитве «Отче наш» даёт нам совершенную благодать для духовной жизни; он состоит из семи тем, с расчётом одна тема — один день:

Пн. — Посвящение: «Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твоё»;

Вт. — Влияние: «да прийдёт Царствие Твоё»;

Ср. — Смирение: «да будет воля Твоя и на земле, как на небе»;

Чт. — Обеспечение: «хлеб наш насущный дай нам на сей день»;

Пт. — Прощение: «прости нам долги наши, как и мы прощаем должникам нашим»;

Сб. — Освобождение: «не введи нас в искушение, но избавь нас от лукавого»;

Вс. — Прославление: «ибо Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь».

4. Практика года.

Духовная практика необходима для каждой поместной церкви «Дерево Жизни». Через круглосуточное поклонение мы пребываем в одном духе, через единое учение мы становимся единодушными друг с другом, через единую практику мы становимся одной большой командой. Благодаря единой духовной практике мы сможем открыть духовные дары, достичь большего результата и ещё больше прославить нашего Господа Иисуса Христа.

Практика года включает в себя пять духовных направлений, связанных с пятью духовными дарами церкви (Ефесянам 4:11):

1 год — миссионерская практика: в течение календарного года каждая поместная церковь планирует и осуществляет миссионерские поездки в другие города и селения с проповедью Евангелия.

«Но Он сказал им: и другим городам благовествовать Я должен Царствие Божие, ибо на то Я послан.» (Ев. от Луки 4:43)

2 год — пророческая практика: в течение календарного года каждая поместная церковь планирует и проводит молитвенные служения, на которых люди учатся слышать голос Святого Духа и говорить слова назидания, увещевания и утешения друг другу.

«Кто пророчествует, тот говорит людям в назидание, увещание и утешение».

(1-е Коринфянам 14:3)

«Ибо все один за другим можете пророчествовать, чтобы всем поучаться и всем получать утешение». (1-е Коринфянам 14:31)

3 год — практика благовестия: в течение календарного года каждая поместная церковь планирует и проводит мероприятия по благовестию в своём городе.

«Ибо если я благовествую, то нечем мне хвалиться, потому что это необходимая обязанность моя, и горе мне, если не благовествую!» (1-е Коринфянам 9:16)

4 год — практика попечения: в течение календарного года каждая поместная церковь планирует и проводит службы попечения, на которых люди учатся заботиться друг о друге.

«Бог соразмерил тело, внушив о менее совершенном большее попечение, дабы не было разделения в теле, а все члены одинаково заботились друг о друге». (1-е Коринфянам 12:24-25)

5 год — практика наставничества: в течение календарного года каждая поместная церковь планирует и проводит служение наставничества. Для достижения этой цели необходимо проводить обучение

на основании библейских курсов «Неемия» в индивидуальном порядке наставник/наставляемый. Занятия в аудиоформате рассчитаны на один календарный год, таким образом практика наставничества будет реализована через библейские курсы «Неемия».

«Если есть у него Ангел-наставник, один из тысячи, чтобы показать человеку прямой путь его». (Иов 33:23)

«...у вас тысячи наставников во Христе». (1-е Коринфянам 4:15)

Пять духовных даров, пять духовных практик года. Практики года цикличны и рассчитаны на пять лет, далее всё начинается с начала.

5. Добровольные пожертвования и десятина

Мы как Соборная Церковь верим, что Господь Иисус Христос призывает нас участвовать в жизни церкви через добровольные пожертвования и принесение десятин.

Через пожертвования и десятину мы выражаем благодарность и почтение Богу, учимся жертвенности, послушанию и ответственности за церковь. Это помогает нам помнить, что всё, чем мы обладаем, принадлежит Господу, и что мы — лишь управители Его благодати.

«...памятовать слова Господа Иисуса, ибо Он Сам сказал: блаженнее давать, нежели принимать». (Деяния 20:35)

«Чти Господа от имения твоего и от начатков всех прибытков твоих, и наполнятся житницы твои до избытка, и точила твои будут переливаться новым вином». (Притчи 3:9–10)

В течение года помимо воскресных добровольных пожертвований и десятин, у нас есть два особых пожертвования благодарения: Рождественское и Пасхальное.

Эти практики учат нас:

доверию Богу — признавать Его как источник всего, что мы имеем; **жертвенности** — ставить Бога на первое место в материальной сфере, выражая это через пожертвования и десятину;

почтению — поддерживать служение церкви и заботиться о её нуждах;

благодарности — вспоминать Божьи дела и отвечать на них доброй волей.

Мы верим, что через участие в добровольных пожертвованиях и приносении десятин, Господь воспитывает в нас благодарное сердце, формирует культуру почтения и открывает путь для Своего благословения в жизни верующих и в служении церкви.

6. Духовное паломничество.

Ежегодный Собор является местом духовного паломничества для всех, кто отождествляет себя с Церковью «Дерево Жизни». Паломник — человек, который совершает путь веры к месту откровения Бога, чтобы обновить свои духовные переживания. Место паломничества — это место откровения Бога человеку.

Для христиан местами духовного паломничества становятся места явления Божьего присутствия и Божьей славы. Чтобы совершить духовное паломничество, человеку необходимо совершить путь веры. В духовном паломничестве человек должен найти для себя большее откровение Бога.

«Соберите народ, созвите собрание, пригласите старцев, соберите отроков и грудных младенцев; пусть выйдет жених из чертога своего и невеста из своей горницы». (Иоиль 2:16)

Мы верим, что Собор — это особое время и место, где происходит духовная встреча Иисуса Христа, как Жениха, со Своей Невестой — Церковью. Такая встреча предваряет восхищение Церкви и приготавливает сердце каждого христианина к личному переживанию Божьего присутствия. Собор — это также соединение разных поколений христиан из разных поместных церквей в одну единую Соборную Церковь «Дерево Жизни». Собор сопоставим с библейским праздником Кущей, в который весь народ собирался вместе для поклонения Господу.

«Праздник кущей совершай у себя семь дней, когда уберёшь с гумна твоего и из тоцила твоего; и веселись в праздник твой ты и сын твой,

и дочь твоя, и раб твой, и раба твоя, и левит, и пришелец, и сирота, и вдова, которые в жилищах твоих; семь дней праздной Господу, Богу твоему, на месте, которое изберёт Господь, Бог твой, [чтобы призываemo было там имя Его]; ибо благословит тебя Господь, Бог твой, во всех произведениях твоих и во всяком деле рук твоих, и ты будешь только веселиться». (Второзаконие 16:13-15)

В соборовании церкви есть исполнение воли Господа, сила и благословение народа Божьего.

Глава 5

СОБОРНАЯ ЦЕРКОВЬ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Церковь называется соборной потому, что она не ограничивается никаким местом, ни временем, ни народом, но заключает в себе истинно верующих всех мест, времён и народов.

Соборная Церковь — это Церковь, в которой исповедуют Евангельскую, Апостольскую веру.

Апостольское исповедание веры:

Веруем в единого Бога Отца Всемогущего, Творца неба и земли.

Веруем также в Иисуса Христа, Его единородного Сына и нашего Господа, Который был зачат Духом Святым, рождён девой Марией, который страдал во времена Понтия Пилата, был распят, умер и был погребён, сошёл в царство смерти, на третий день воскрес из мёртвых, вознесся на небо, воссел одесную Всемогущего Бога Отца, откуда вернётся судить живых и мёртвых. Веруем также в Святого Духа, святую соборную церковь, собрание святых, прощение грехов, воскресенье мёртвых и вечную жизнь.

Соборная Церковь — это Евхаристическая Церковь, там где Глава — Христос, а все, входящие в неё поместные церкви — это члены Его Тела. Находясь на разных географических территориях, все поместные церкви являются неотъемлемой частью единой Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Соборность церкви «Дерево Жизни» выражается в:

- Едином имени**
- Едином учении**
- Едином видении**
- Единой практике**
- Едином поклонении**
- Едином посте**
- Единой культуре**
- Единой структуре**
- Едином паломничестве**
- Единой Евхаристии**

Глава 6

СТРУКТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Апостол (духовный дар) является блюстителем Соборной Церкви «Дерево Жизни», в ответственность которого входит духовное и административное руководство.

Духовный совет состоит из пятигранного служения, в компетенцию которого входит духовное развитие и безопасность Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Административный совет состоит из администраторов регионов, в компетенцию которых входит координация, управление и контроль работы в соборной церкви и поместных церквях «Дерево Жизни».

Большой совет Соборной Церкви «Дерево Жизни» состоит из духовного совета, административного совета и профильных администраторов. В компетенцию большого совета входит духовное развитие и безопасность, координация, управление и контроль работы в Соборной Церкви и поместных церквях «Дерево Жизни».

Собор церкви «Дерево Жизни» состоит из всех поместных церквей «Дерево Жизни», духовного и административного совета, профильных администраторов, служителей и прихожан поместных церквей «Дерево Жизни».

Структура церкви является неотъемлемой частью её духовной культуры и отображает внутренний мир и устройство Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Церковь «Дерево Жизни» является соборной церковью, которая состоит из многих поместных церквей. Структура включает в себя две ветви: **соборную и поместную**.

Соборная ветвь структуры включает в себя пять духовных даров служения.

Поместная ветвь структуры включает в себя пять административных даров служения. Это как две руки одного тела.

Библейский пример действия двух рук одного тела.

«Блажен человек, который снискал мудрость, и человек, который приобрел разум, — потому что приобретение её лучше приобретения серебра, и прибыли от неё больше, нежели от золота: она дороже драгоценных камней; [никакое зло не может противиться ей; она хорошо известна всем, приближающимся к ней,] и ничто из желаемого тобою не сравнится с нею. **Долгоденствие — в правой руке её, а в левой у неё — богатство и слава;** [из уст её выходит правда; закон и милость она на языке носит;] пути её — пути приятные, и все стези её — мирные. **Она — древо жизни для тех, которые приобретают её, — и блаженны, которые сохраняют её!**» (Притчи 3:13-18)

Долгоденствие, богатство и слава Соборной Церкви «Дерево Жизни» зависят от полноценного и зрелого служения правой и левой руки, духовных и административных даров служения.

Бог хочет возделывать и охранять церковь двумя руками. Как правая, так и левая рука являются неотъемлемой частью одного Тела Христова и являются значимыми членами Соборной Церкви «Дерево Жизни». Правая рука возделывает и охраняет духовную часть церкви, левая рука возделывает и охраняет административную часть церкви.

Десять даров в служении церкви, которые Господь Иисус открывает через служение Апостола Павла, как верного домостроителя тайнства Божьих. Служения этих даров являются основанием структуры церкви «Дерево Жизни».

Правая рука — пять духовных даров для служения в соборной церкви:

Апостол
Пророк
Евангелист

Пастор

Учитель

Левая рука — пять административных даров для служения в по-местной церкви:

Наставник

Увещатель/Амбассадор

Раздаватель/Меценат

Руководитель

Благотворитель

Глава 7

ДУХОВНАЯ СТРУКТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

ДЕЙСТВИЕ ПЯТИ ДУХОВНЫХ ДАРОВ В СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ

«Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова, доколе все придём в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова; дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человеков, по хитрому искусству обольщении, но истинною любовью все возвращали в Того, Который есть глава Христос, из Которого всё тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви». (Ефесянам 4:11-16)

Пять духовных даров служения — это духовная структура Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Духовная ветвь структуры отвечает за устойчивое и зрелое развитие церкви.

Основание этого развития — Господь Иисус Христос. Его вечное Слово должно стать практическим воплощением в Его Теле — Церкви.

Господь Иисус поставил пять даров служения в Соборной Церкви, чтобы они совершили следующие действия:

1. «К совершению святых, доколе все придём в единство веры и познания Сына Божия».

Вдохновляют, наставляют и увещеваю народ ходить в святости и истине Слова Божьего. Совершать путь, от личного к общему, доколе все придём в единство веры, и от общего к личному познанию

Сына Божьего.

2. «На дело служения, в мужа совершенного».

Служат своими дарами и личным примером, чтобы каждый христианин смог со всей ответственностью откликнуться на призыв Бога, войти в дело Божье и совершать зрелое служение пред Богом.

3. «Созидания Тела Христова, в меру полного возраста Христова».

Созидают и сохраняют Тело Христа, заботятся о том, чтобы церковь полноценно и здраво возрастала и развивалась, входила в меру полного возраста Христова.

Духовный совет состоит из пяти духовных даров: апостол, пророк, евангелист, пастор, учитель. В состав духовного совета входят священнослужители, которые находились от начала, были очевидцами и служителями Слова. Каждый из пяти духовных даров одобрен епископом, признаётся Соборной Церковью «Дерево Жизни» и утверждается на Соборе.

«бывшие с самого начала очевидцами и служителями Слова». (Ев. от Луки 1:2)

Духовный совет призван защищать христианские догматы и следить за тем, чтобы они находили практическое применение в Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Духовный совет принимает духовные решения, в том числе решение о рукоположении в сан священнослужителя на основании рекомендации административного совета.

Духовный совет принимает решение о приостановке в служении и снятии сана священнослужителя на основании рекомендации административного совета.

Духовный совет принимает решения о дисциплинарном взыскании и восстановлении в сан священнослужителя на основании рекомендации административного совета.

Глава 8

ПЯТЬ ДУХОВНЫХ ДАРОВ СЛУЖЕНИЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ:

- 1) Апостол
- 2) Пророк
- 3) Евангелист
- 4) Пастор
- 5) Учитель

КЛАССИФИКАЦИЯ ДАРОВ И ИХ ПРИМЕНЕНИЕ В СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ

Апостол (дар)¹ — является духовным отцом и основателем церквей, через его служение утверждаются и развиваются другие дары: пророки, евангелисты, пасторы, учителя, наставники, увещатели/амбассадоры, меценаты, руководители, благотворители. Апостол насаждает церкви, передаёт откровение Иисуса Христа, формирует и возделывает небесную культуру, заботится о том, чтобы церкви пребывали и ходили в Истине Божьего Слова. Он является верным домостроителем тайн Божьих и заботится об единстве и правильном устройстве соборной и поместной церкви.

«Иерусалим, устроенный как город, слитый в одно, куда восходят колена, колена Господни, по закону Израилеву, славить имя Господне». (Псалтирь 121:3-4)

Ветхозаветный пример — Патриарх Авраам.

«И сказал Господь: утаю ли Я от Авраама [раба Моего], что хочу делать! От Авраама точно произойдет народ великий и сильный, и благословятся в нем все народы земли, ибо Я избрал его для того, чтобы он заповедал сынам своим и дому своему после себя, ходить

1 Мы, как Соборная Церковь, признаём особое служение двенадцати Апостолов и Апостола Павла, которые были призваны Самим Иисусом Христом и стали основоположниками канонического Писания. С закрытием канона Библии их уникальное историческое служение завершилось. Однако сегодня Господь продолжает давать Церкви дар апостольского служения как духовное основание для новых миссий и насаждения церквей, чтобы Евангелие распространялось «до края земли» (Деяния 1:8).

путём Господним, творя правду и суд; и исполнит Господь над Авраамом [всё], что сказал о нём». (Бытие 18:17-19)

Новозаветный пример — Апостол Павел.

«Я, по данной мне от Бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на нём; но каждый смотри, как строит. Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос». (1-е Коринфянам 3:10-11)

Пророк (дар)² — передаёт людям Слово Бога, открывая Его взгляд и волю для земной жизни: назидает, увещевает и утешает народ. Пророческое служение призвано помогать церкви, чтобы небесное преобладало над земным, Божественное над человеческим, вечное над тленным. Пророк учит церковь обращаться к вернейшему пророческому слову — Священному Писанию, и рассматривать во свете Библии все пророчества, провозглашаемые в собраниях. Он бодрствует над тем, чтобы пророчества не исходили от человеческой воли, но соответствовали неизменному голосу Бога и действию Духа Святого.

«И этот глас, принёсшийся с небес, мы слышали, будучи с Ним на святой горе. И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к светильнику, сияющему в тёмном месте, доколе не начнёт рассветать день и не взойдет утренняя звезда в сердцах ваших, зная прежде всего то, что никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою. Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии люди, будучи движимы Духом Святым». (2-е Петра 1:18-21)

Евангелист (дар)³ — является посланником от имени Бога и слу-

2 Мы верим, что дар пророчества продолжается в Церкви до пришествия Христа. При этом всякое пророческое слово должно быть проверено и утверждено в свете Священного Писания, которое остается единственным непогрешимым авторитетом веры и жизни (1 Кор. 14:29; 2 Пет. 1:19).

3 Мы верим, что дар евангелиста — это особое призвание к благовестию и распространению Евангелия на новых территориях. Евангелист призван не добавлять новое учение, но ясно и силой Духа Святого возвещать уже данное в Писании Евангелие (2 Тим. 4:5).

жителем примирения. Евангелист идёт на новые социальные, этические и географические территории с проповедью Евангелия, благовествуя там, где ещё не слышали Слово Божье. Его служение открывает путь для апостольского труда по утверждению оснований и устройству новых церквей. Через насаждение общин Евангелие продолжает распространяться и приносить плод. Евангелист также вдохновляет и учит церковь благовестию, чтобы каждый верующий был свидетелем Иисуса Христа.

«Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя людям преступлений их, и дал нам слово примирения. Итак мы – посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом». (2-е Коринфянам 5:18-20)

Пастор (дар)⁴ — ведёт людей в заветные отношения с Богом. Учит общину своим примером и проповедью Слова Божьего во всём полагаться на Господа Иисуса Христа как Главу Церкви. Заботится о том, чтобы паства знала голос Святого Духа и следовала за Ним. Пастор посвящён служению Христу и Его соборной церкви. Он совершает своё служение непринуждённо, но охотно и богоугодно, не для гнусной корысти, но из усердия; не господствуя над наследием Божиим, но подавая добный пример пастве. Пастор заботится о том, чтобы поместная церковь была живой частью единой соборной церкви и строилась на основании Божьего Слова.

«Пастырей ваших умоляю я, сопастырь и свидетель страданий Христовых и соучастник в славе, которая должна открыться: пасите Божие стадо, какое у вас, надзирая за ним не принужденно, но охотно и богоугодно, не для гнусной корысти, но из усердия, и не господствуя над наследием Божиим, но подавая пример стаду; и когда явится Пастыреначальник, вы получите неувядающий венец славы». (1-е Петра 5:1-4)

⁴ Мы верим, что пасторский дар выражается в заботе, наставлении и духовном попечении о Божьем народе. Пастор не является господином над церковью, но слугой, ведущим паству за Христом, Который остаётся Главой Церкви (1 Пет. 5:2-4).

Учитель (дар)⁵ — пребывает в Слове Божьем и верно передаёт церкви учение Иисуса Христа. Его служение созидает в церкви единомыслие и единодушие на основании Священного Писания. Учитель помогает верующим глубже постигать учение через библейские курсы («Обновление», «Неемия») и темы духовного наследия («Заветные отношения», «Церковь», «Небесное Царство», «Таинства веры», «Откровение сынов Божьих», «Подвиг души», «Покой Божий»), разработанные основателем и епископом Иваном Александровичем Онищуком на основании Библии для практического наставления в вере. Учитель следит за тем, чтобы церковь не увлекалась различными и чуждыми учениями, хранит и возделывает внутреннюю культуру Церкви. Он вдохновляет паству изучать и подчинять свою жизнь написанному Слову Божьему — Ветхому и Новому Заветам, как единственному непогрешимому авторитету веры и жизни.

«А ты пребывай в том, чему научен и что тебе вверено, зная, кем ты научен. Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса. Все Писание богоодухновенно и полезно для обучения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому добруму делу приготовлен». (2-е Тимофею 3:14-17)

⁵ Мы верим, что дар учителя заключается в точном и верном изложении Слова Божьего. Учитель не открывает нового откровения, но утверждает верующих в истине Писания и помогает Церкви хранить здравое учение (2 Тим. 2:2; 3:16–17).

Глава 9

АДМИНИСТРАТИВНАЯ СТРУКТУРА СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Священное Писание даёт нам три степени служения для управления церковью.

Епископ (гр. επίσκοπος блюститель) — высшая степень служения и управления.

Пресвитер (гр. πρεσβύτερος старейшина) — вторая степень служения и управления.

Дьякон (гр. διάκονος служитель) — первая степень служения и управления.

Епископ — блюститель соборной церкви, несущий духовное и административное руководство, подотчётен Собору.

Пресвитер — администратор региона, несущий духовное и организационное попечение, действует в подотчётности духовному совету.

Диакон — администратор профильного служения, ответственный за практическое устроение отдельных сфер церковной жизни, подотчётен административному совету.

АДМИНИСТРАТОРЫ РЕГИОНОВ

«Господь, Бог ваш, размножил вас, и вот, вы ныне многочисленны, как звезды небесные; Господь, Бог отцов ваших, да умножит вас в тысячу крат против того, сколько вас теперь, и да благословит вас, как Он говорил вам: как же мне одному носить тягости ваши, бремена ваши и распри ваши? изберите себе по коленам вашим мужей мудрых, разумных и испытанных, и я поставлю их начальниками вашими. Вы отвечали мне и сказали: хорошее дело велишь ты сделать. И взял я главных из колен ваших, мужей мудрых, [разумных] и испытанных, и сделал их начальниками над вами, тысячечиначальниками, стоначальниками, пятидесятиначальниками, десятиначальниками и надзирателями по коленам вашим. И дал я повеление судьям вашим

в то время, говоря: выслушивайте братьев ваших и судите справедливо, как брата с братом, так и пришельца его; не различайте лиц на суде, как малого, так и великого выслушивайте: не бойтесь лица человеческого, ибо суд - дело Божие; а дело, которое для вас трудно, доводите до меня, и я выслушаю его. И дал я вам в то время повеления обо всём, что надлежит вам делать». (Второзаконие 1:10-18)

Для развития соборной церкви необходимо служение на уровне администраторов регионов, в компетенцию которых входят следующие цели и задачи:

1. Посещать поместные церкви.

«По некотором времени Павел сказал Варнаве: пойдем опять, **посетим братьев наших по всем городам**, в которых мы проповедали слово Господне, как они живут». (Деяния 15:36)

2. Воплощать принятые решения.

«Для того я оставил тебя в Крите, чтобы ты **довершил недоконченное** и поставил по всем городам пресвитеров, как я тебе приказывал». (Титу 1:5)

3. Судить дела житейские.

«Как смеет кто у вас, имея дело с другим, судиться у нечестивых, а не у святых? Разве не знаете, что святые будут судить мир? Если же вами будет судим мир, то неужели вы недостойны судить маловажные дела? Разве не знаете, что мы будем **судить** ангелов, не тем ли более **дела житейские?** А вы, когда имеете житейские тяжбы, поставляете своими судьями ничего не значащих в церкви. К стыду вашему говорю: неужели нет между вами ни одного разумного, который мог бы рассудить между братьями своими?» (1-е Коринфянам 6:1-5)

Административный совет подотчётен в своих действиях духовному совету Соборной Церкви «Дерево Жизни». Члены административного совета назначаются/освобождаются епископом Соборной Церкви

«Дерево Жизни».

Административный совет призван заботиться о развитии поместных церквей «Дерево Жизни» в соответствии с Устройством Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Административный совет даёт рекомендацию духовному совету в принятии решения о рукоположении в сан священнослужителя или приостановке в служении и снятии сана священнослужителя, о дисциплинарном взыскании и восстановлении.

Административный совет рассматривает обращение прихожан по вопросу пасторского служения. Если пастор/служитель злоупотребляет своим положением, нарушает духовные, моральные и этические нормы поведения, прописанные в Слове Божьем и Устройстве Соборной Церкви «Дерево Жизни». Прихожане/служители поместной церкви могут обратиться в административный совет через заявление в письменной форме, заверив своё обращение личной подписью. Заявление принимается на основании Слова Божьего и в должном порядке:

«Обвинение на пресвитера не иначе принимай, как при двух или трех свидетелях». (1-е Тимофею 5:19)

Административный совет рассматривает обращение, а также тщательно исследует на достоверность обращение прихожан/служителей и поведение пастора/служителя. Если обращение недостоверно, административный совет вправе завершить рассмотрение данного вопроса. В случае достоверности обращения, административный совет направляет свою рекомендацию в духовный совет для окончательного решения по данному обращению.

ПРОФИЛЬНЫЕ АДМИНИСТРАТОРЫ

Профильные администраторы возглавляют и управляют определённым служением/профилем в Соборной Церкви «Дерево Жизни». В компетенцию профильных администраторов входят следующие задачи:

1. Развивать вверенное им служение/профиль в соборной церкви.

«знаю твои дела и любовь, и служение, и веру, и терпение твоё, и то, что последние дела твои больше первых». (Откровение 2:19)

2. Формировать профильные команды и развивать их в поместных церквях.

«что слышал от меня при многих свидетелях, то передай верным людям, которые были бы способны и других научить». (2-е Тимофею 2:2)

Профильный администратор несёт попечение за развитие своего служения/профиля в поместных церквях. Профильные администраторы назначаются/освобождаются епископом Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Глава 10

УСТРОЙСТВО ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

«Скиния свидетельства была у отцов наших в пустыне, как повелел Говоривший Моисею сделать её по образцу, им виденному. Отцы наши с Иисусом, взяв её, внесли во владения народов, изгнанных Богом от лица отцов наших. Так было до дней Давида. Сей обрёл благодать пред Богом и молил, чтобы найти жилище Богу Иакова. Соломон же построил Ему дом». (Деяния 7:44-47)

Устройство Ветхозаветной Скинии как образ устройства церкви:

Ветхозаветная Скиния собрания (а позднее — Иерусалимский Храм) имела установленное Богом устройство, которое включало три основные зоны:

Общий двор — место, куда могли входить все члены народа Израиля. Здесь приносились жертвы, совершались омовения и происходило поклонение. Это было место открытого доступа для всех, кто приходил к Богу.

Святилище (Святое) — внутреннее помещение, куда могли входить только священники из рода Левия. Здесь находились золотой свечильник, стол с хлебами предложения и жертвенник курений. В этом месте совершалось ежедневное служение перед Богом.

Святое Святых — самое сокровенное место, где пребывала слава Божья и находился ковчег Завета. Входить туда мог только первосвященник один раз в год — в День очищения, чтобы совершить жертву за грехи всего народа.

Этот ветхозаветный образец богослужебного устройства имеет прообразное значение и находит отражение в жизни новозаветной Церкви Иисуса Христа. Он позволяет увидеть различие в уровнях посвящения и духовной ответственности внутри тела Христова, единстве и ценности каждого верующего.

Новозаветные уровни участия в жизни Церкви:

Общее участие

Это уровень всех участников общинны, которые собираются на богослужения для совместной молитвы, поклонения, наставления Словом, участия в причастии и духовного общения. Каждый верующий имеет свободный доступ к Богу через Иисуса Христа и призван к жизни в церковном сообществе.

Посвящённое служение

Это уровень тех, кто осознанно берёт на себя ответственность в различных служениях церкви: молитвенном, музыкальном, образовательном, евангелизационном, попечительском, социальном и других. Эти верующие участвуют в созидании церкви через данные им от Бога дары и призвания.

Духовное руководство

Это служение пасторов, пресвитеров, духовных наставников и учителей, которые поставлены для пасторской заботы, охраны истины, духовного наставничества и проповеди Слова Божьего. Они несут особую ответственность перед Богом и общиной за духовное состояние церкви.

Таким образом, внутреннее устройство церкви разделено на три части: прихожане, служители, духовное руководство.

Прихожане — все люди, пришедшие на воскресное собрание.

Требование к прихожанам: соблюдение внешнего порядка и общих требований.

Служители — все, кто участвуют в служениях церкви вне зависимости от статуса.

Требования к служителям: должны пройти внутреннее обучение на библейских курсах «Обновление» и/или «Неемия», соответствовать библейским новозаветным требованиям служителя. Знать, принимать, жить и возделывать внутреннюю культуру церкви, принимать

видение церкви и воплощать его в действие.

Знать Устройство Соборной Церкви «Дерево Жизни». Не должно поспешно ставить в служение из новообращённых или перешедших из других общин. Для того, чтобы стать служителем, им необходимо посещать воскресные службы церкви, пройти обучение на библейских курсах «Неемия», участвовать в жизни церкви «Дерево Жизни» в течение одного календарного года. Иметь доброе свидетельство.

«Не должен быть из новообращенных, чтобы не возгордился и не подпал осуждению с диаволом. Надлежит ему также иметь доброе свидетельство от внешних, чтобы не впасть в нарекание и сеть диавольскую». (1-е Тимофею 3:6-7)

Духовное руководство — все, кто служат Словом Божьим за кафедрой, совершают воскресное богослужение, увещевают, наставляют паству в истинах Писания и внутренней культуре церкви «Дерево Жизни».

Требования к духовному руководству: должны соблюдать требования, которые относятся к прихожанам и служителям церкви, чтобы являть собой добный пример для подражания. Более того, они должны пройти обучение на миссионерских курсах, знать историю, культуру, структуру, учение, видение церкви «Дерево Жизни». Знать Устройство Соборной Церкви «Дерево Жизни». Знать, изучать и поступать по Слову Божьему, чтобы проповедуя другим, самому не оказаться недостойным.

Соборность поместной церкви:

Прихожане — воскресные службы и домашние группы.

Служители — воскресные службы, домашние группы, день небесной культуры*, профильные собрания, региональная конференция, Собор.

Духовное руководство — воскресные службы, домашние группы, день небесной культуры, федеральная, региональная, профильная конференции в течении года, Собор.

***День небесной культуры** — это особое время для всех служителей, которые фактически являются членами поместной церкви «Дерево Жизни». В этот день говорится о культуре церкви, видении и учении в контексте темы года и в соответствии с Устройством Соборной Церкви «Дерево Жизни». Совершается трапеза, общение, молитва, евхаристия.

«И они постоянно пребывали в учении Апостолов, в общении и пре-ломлении хлеба и в молитвах». (Деяния 2:42)

День небесной культуры должен проводиться каждой поместной церковью не менее двух раз и не более четырёх раз в год.

Глава 11

СТРУКТУРА ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Пастор является блюстителем поместной церкви «Дерево Жизни», в ответственность которого входит духовное и административное руководство.

Каждая поместная церковь «Дерево Жизни» должна иметь внутри себя духовно-административный совет, который состоит из пяти даров: наставник, увещатель, меценат, руководитель, благотворитель. (Римлянам 12:6-7)

Духовно-административный совет служит своими дарами поместной церкви. Заботится о том, чтобы поместная церковь развивалась на основании Слова Божьего и в соответствии с Устройством Соборной Церкви «Дерево Жизни».

Члены духовно административного совета поместной церкви должны совершать духовное паломничество, быть участниками Собора, ежегодных федеральных, региональных и профильных конференций.

Глава 12

ДЕЙСТВИЕ ПЯТИ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ДАРОВ В ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ

Поместная ветвь структуры включает в себя пять административных даров служения.

Поместная ветвь структуры отвечает за богатство и славу поместной церкви «Дерево Жизни». Целостное и зрелое действие пяти административных даров может сделать церковь богатой на всякое доброе дело и славной, дабы она была свята и непорочна. Богатство и слава поместных церквей делает Соборную Церковь «Дерево Жизни» богатой на всякое доброе дело и славной, дабы она была свята и непорочна во всём её многообразии.

Господь Иисус поставил пять духовно административных даров служения в поместной церкви, чтобы они совершали следующие действия:

«Имееши ли служение, пребывай в служении; учитель ли, — в учении; увещатель ли, увещевай; раздаватель ли, раздавай в простоте; начальник ли, начальствуй с усердием; благотворитель ли, благотвори с радушием». (Римлянам 12:7-8)

ПЯТЬ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ДАРОВ СЛУЖЕНИЯ ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ:

- 1) Наставник
- 2) Увещатель/амбассадор
- 3) Раздаватель/меценат
- 4) Руководитель
- 5) Благотворитель

КЛАССИФИКАЦИЯ ДАРОВ И ИХ ПРИМЕНЕНИЕ В ПОМЕСТНОЙ ЦЕРКВИ

НАСТАВНИК

Должен являть собой достойный пример и быть прежде всего исполнителем того, о чём учит, подобно тому, как поступал Христос: вначале делал, а потом учил. В это служение входит каждый, кто занимается обучением, попечением и наставничеством в церкви. Каждый, кто ведёт Библейские курсы «Обновления», «Неемия», ведёт уроки в детской воскресной школе, является наставником. Дар действует в созидание единой культуры церквей «Дерево Жизни», в основе которой лежит Слово Божие, Апостольское учение и практика церкви «Дерево Жизни».

«Страйся представить себя Богу достойным, делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины». (2-е Тимофею 2:15)

УВЕЩАТЕЛЬ/амбассадор

Увещатель¹ — это служитель, призванный хранить и передавать внутреннюю культуру Соборной Церкви «Дерево Жизни» на основании Слова Божьего. Он сам живёт в этой культуре и помогает поместной церкви возрастать в ней. Его служение включает проповедь и наставление за кафедрой на богослужениях и внутренних собраниях, а также личное наставничество. Увещатель заботится о том, чтобы культура церкви развивалась целостно, а не частично, чтобы все служители и прихожане знали её и жили ею.

Особая задача увещателя — служение новым людям и тем, кто пришёл из других общин: помочь им оставить прежние мирские привычки и иные учения, не соответствующие истине Евангелия, и привиться к внутренней культуре церкви «Дерево Жизни» через наставление, учение, личный пример и добре поведение.

«Тимофею, истинному сыну в вере: благодать, милость, мир от Бога, Отца нашего, и Христа Иисуса, Господа нашего. Отходя в Македонию, я просил тебя пребыть в Ефесе и увещевать некоторых, чтобы они не учили иному и не занимались баснями и родословиями бесконечны-

¹ В современном понимании этот человек — амбассадор библейских ценностей и внутренней культуры церкви, который своим образом жизни, словами и отношением отражает Христа, вдохновляет верующих следовать примеру Евангелия и помогает им возрастать в зрелости, единстве и посвящении Богу. Он активно развивает и укрепляет культуру Соборной Церкви «Дерево Жизни», формируя атмосферу любви, служения и почтения, где каждый верующий становится частью живого духовного организма — тела Христова.

ми, которые производят больше споры, нежели Божие назидание в вере. Цель же увещания есть любовь от чистого сердца и доброй совести и нелицемерной веры, от чего отступив, некоторые уклонились в пустословие, желая быть законоучителями, но не разумея ни того, о чём говорят, ни того, что утверждают». (1-е Тимофею 1:2-7)

РАЗДАВАТЕЛЬ/меценат

Меценат — это лицо, способствующее на добровольной и безвозмездной основе развитию не только науки, искусства, здравоохранения и образования в целом, но и конкретным лицам в частности, оказывая финансовую помощь из личных средств или же имея для этого собственную организацию, ориентированную на ту или иную благодетель. Термин происходит от имени знатного римлянина Гая Цильния Мецената (70-8 до н. э.), который был покровителем художников и поэтов при императоре Августе. Со временем меценатами стали называть богатых покровителей культуры и искусств.

Библейские примеры:

«Верзеллий же был очень стар, лет восьмидесяти. Он продовольствовал царя в пребывание его в Маханаиме, потому что был человек богатый». (2-я Царств 19:32)

«В Кесарии был некоторый муж, именем Корнилий, сотник из полка, называемого Италийским, благочестивый и боящийся Бога со всем домом своим, творивший много милостыни народу и всегда молившийся Богу». (Деяния 10:1-2)

В это служение входит каждый, кто занимается бизнесом, предпринимательством, работает на себя, является руководителем, готов участвовать в жизни и развитии поместной церкви. Этот человек передаёт людям знание и опыт как приобретать и распоряжаться финансами, учит уповать на Бога живого, наслаждаться даянием, богатеть добрыми делами, быть щедрыми и общительными, обогащать себя и других культурой Небесного Царства, основанием которой является жертвенность нашего Господа Иисуса Христа.

«Богатых в настоящем веке увещевай, чтобы они не высоко думали о себе и упивались не на богатство неверное, но на Бога живого, дающего нам всё обильно для наслаждения; чтобы они благодетельствовали, богатели добрыми делами, были щедры и общительны, собирая себе сокровище, доброе основание для будущего, чтобы достигнуть вечной жизни». (1-е Тимофею 6:17-19)

РУКОВОДИТЕЛЬ

«И он пас их в чистоте сердца своего и руками мудрыми водил их». (Псалтирь 77:72)

Руководитель — это служитель Божий. Каждый, кто управляет служением в поместной церкви. В группу управляющих входит каждый, кто является лидером церкви, начиная от пастора поместной церкви, и заканчивая лидером домашней группы. Руководитель — тот, кто изначально имеет способность к развитию того или иного служения/профиля в поместной церкви. Руководитель — тот, кто начинает действие с себя и передаёт его способным людям, которые входят в его служение. Действие этого дара заключается в служении народу, над которым он поставлен. Служить личным примером и учить людейходить в страхе Божьем, жить и поступать по правде Божьей и служить бескорыстно Богу и Его народу. Развивать в людях способности в соответствии с тем служением, над которым они поставлены.

«Ты же усмотри [себе] из всего народа людей способных, боящихся Бога, людей правдивых, ненавидящих корысть, и поставь [их] над ним тысячечальниками, стоначальниками, пятидесятничальниками и десятиначальниками». (Исход 18:21)

«Всякая душа да будет покорна высшим властям, ибо нет власти не от Бога; существующие же власти от Бога установлены. Посему противящийся власти противится Божию установлению. А противящиеся сами навлекут на себя осуждение. Ибо начальствующие страшны не для добрых дел, но для злых. Хочешь ли не бояться власти? Делай добро, и получишь похвалу от неё, ибо **начальник есть Божий слуга, тебе на добро**. Если же делаешь зло, бойся, ибо он не напрасно носит меч: он Божий слуга, отмститель в наказание де-

лающим злое. И потому надобно повиноваться не только из страха наказания, но и по совести».
(Римлянам 13:1-5)

БЛАГОТВОРИТЕЛЬ

Восполняет нужды людей сам и предоставляет возможность состоятельным людям соприкоснуться с жизнью бедных людей (*бедный человек тот, в чью жизнь пришла беда). Служители благотворительных фондов и организаций, реабилитационных центров и христианских обителей являются благотворителями. Благотворителем может быть каждый человек, вне зависимости от его статуса и материального положения. В этом служении, прежде всего, необходимо доброе и отзывчивое сердце. Самым ярким примером благотворительности является Иисус Христос, Который отдал людям не только всё Своё, но и Самого Себя.

«Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог. Бог же силён обогатить вас всяко благодатью, чтобы вы, всегда и во всём имея всякое довольство, были богаты на всякое доброе дело, как написано: расточил, раздал нищим; правда его пребывает в век. Дающий же семя сеющему и хлеб в пищу подаст обилие посевенному вами и умножит плоды правды вашей, так чтобы вы всем богаты были на всякую щедрость, которая через нас производит благодарение Богу. Ибо дело служения сего не только восполняет скудость святых, но и производит во многих обильные благодарения Богу». (2-е Коринфянам 9:7-12)

«Благотворительная душа будет насыщена, и кто напоет других, тот и сам напоен будет». (Притчи 11:25)

В каждой поместной церкви «Дерево Жизни» должны быть и полноценно развиваться все пять административных даров служения. Через полноценное развитие административных даров поместная церковь будет в духовной безопасности и приобретёт устойчивое развитие.

Глава 13

МИССИЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

Мы верим и исполняем Великое Поручение нашего Господа Иисуса Христа:

«И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать всё, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь». (Ев. от Матфея 28:18-20)

Присутствие Иисуса Христа и Его власть будет проявляться в той церкви, которая идёт ко всем народам и учит их соблюдать повеления Господа: крестит народы и соединяет их с Богом Отцом, Богом Сыном и Богом Духом Святым посредством Тела Иисуса Христа, Его Церкви.

Мы не сможем удержать присутствие Иисуса Христа, Его силу и власть внутри города и внутри поместной церкви, если мы не будем следовать за Ним. Действие Бога и Его сила должны выходить далеко за пределы поместной церкви и находить выражение в миссионерском труде.

«Когда же настал день, Он, выйдя из дома, пошёл в пустынное место, и народ искал Его и, придя к Нему, удерживал Его, чтобы не уходил от них. Но Он сказал им: и другим городам благовествовать Я должен Царствие Божие, ибо на то Я послан». (Ев. от Луки 4:42-43)

Призвание Иисуса Христа состояло в том, чтобы благовествовать другим городам, в которых люди не слышали о Царстве Божьем. Если это призвание на Главе Церкви, оно должно быть и на всём Теле Христа.

«После сего избрал Господь и других семьдесят учеников, и послал их по два пред лицем Своим во всякий город и место, куда Сам хотел идти, и сказал им: жатвы много, а делателей мало; итак, молите Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою. Идите! Я посылаю вас...» (Ев. от Луки 10:1-3)

Мы, как ученики Иисуса Христа, должны быть также и Его последователями. Господь посыпал Своих учеников во всякий город и место, куда Сам хотел идти, этот призыв и это желание остаются неизменными по настоящее время.

Господь Иисус сегодня, как и тогда, хочет войти в каждый город и в каждое место, Христос хочет сделать это через Свою церковь.

МИССИЯ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ» — ЭТО ПРОПОВЕДЬ ЕВАНГЕЛИЯ ЧЕРЕЗ НАСАЖДЕНИЕ ЦЕРКВЕЙ.

В основе миссии Соборной Церкви «Дерево Жизни» лежит великое поручение Господа Иисуса Христа — проповедовать Евангелие, делать учеников и насаждать церкви. Мы верим, что призвание Церкви заключается не только в заботе о внутреннем устройстве, но и в активном расширении Царства Божьего.

Мы исповедуем миссионерское призвание как неотъемлемую часть пребывания Церкви во Христе. По примеру виноградной лозы, мы призваныносить плод: плод спасённых душ, и плод преобразованного характера и нового качества жизни. Такой плод прославляет Отца и подтверждает, что мы — истинные ученики Иисуса Христа.

«Я есмь истинная виноградная лоза, а Отец Мой - виноградарь. Всякую у Меня ветвь, не приносящую плода, Он отсекает; и всякую, приносящую плод, очищает, чтобы более принесла плода. Вы уже очищены через слово, которое Я проповедал вам. Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне. Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нём, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего. Кто не пребудет во Мне, извергнется вон, как ветвь, и засохнет; а такие ветви собирают и бросают в огонь, и они сгорают. Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам. Тем прославится Отец Мой, если вы принесёте много плода и будете Моими учениками». (Ев. от Иоанна 15:1-8)

Церковь, пребывающая в Божьем призвании, будет возрастать, распространяться и достигать новые территории. Как сказано у пророка

Исаии: «Распростири место шатра твоего...» (Исаия 54:2).

Миссия соборной церкви в том, чтобы идти в опустошённые грехом города, проповедовать Евангелие Иисуса Христа и насаждать в них церкви «Дерево Жизни». Миссионерское призвание выражается как в выездной работе, так и в поместной. Поместная миссия — это достижение различных социальных слоёв населения, различного этноса, различных возрастов, проживающих на территории населённого пункта, где находится поместная церковь «Дерево Жизни».

Мы верим, что Церковь призвана не замыкаться в себе, а расширять пределы служения, достигая разные слои общества, нации и поколения.

Как виноградная лоза растёт горизонтально, так и церковь — призвана распространяться вширь, достигая тех, кто ещё не познал Христа. Церковь, сосредоточенная только на себе, рискует утратить своё предназначение. Церковь должна быть укоренена в городе, являясь в нём свет Христов, не возвышаясь, но распространяясь, чтобы вместить многих. Мы не стремимся к религиозному величию, но к подлинной миссии. Мы не строим «высокую башню» и не создаём себе имя (Бытие 12:4), а раскидываем шатёр, чтобы в нём было место для множества спасённых людей.

«Так, Господь утешит Сион, утешит все развалины его и сделает пустыни его, как рай, и степь его, как сад Господа; радость и веселье будет в нём, славословие и песнопение». (Исаия 51:3)

Господь даёт Своё утешение и изливает Свой Дух, чтобы мы распространяли Евангелие Иисуса Христа и насаждали церкви в различных городах. Пустыни делаются раем, и степь будет как сад Господа, когда в каждом большом и малом городе будет Его церковь. Поступая так, мы исполним миссионерское пророчество.

Один город, одна церковь «Дерево Жизни» — это наше призвание и наша ответственность.

«Я был в духе в день воскресный, и слышал позади себя громкий

голос, как бы трубный, который говорил: Я есмь Альфа и Омега, Первый и Последний; то, что видишь, напиши в книгу и пошли церквам, находящимся в Асии: в Ефес, и в Смирну, и в Пергам, и в Фиатиру, и в Сардис, и в Филадельфию, и в Лаодикию».

(Откровение 1:10-11)

В Книге Откровение мы видим, как Иисус Христос обращается к церквям, называя их по имени города. Так и мы должны совершать своё призвание в одном городе, чтобы не допускать разделения и неустройства. Один город — одна церковь. Если церковь желает расширить своё служение в городе, пусть это происходит через домашние группы и районные филиалы.

Мы верим, что настояще процветание городов наступает тогда, когда в них будет проповедано Евангелие и утверждена церковь. Всякое место, где насаждается церковь «Дерево Жизни», по вере и обетованию становится духовным садом Господа.

«И произвела земля дерево плодовитое, приносящее плод, в котором семя его по роду его...» (Бытие 1:12)

Если церковь не приносит «плод, в котором семя по её роду», она перестаёт быть «Деревом Жизни». Мы призваны воспроизводить не просто численность, но дух, истину и культуру Царства Божьего во всяком городе и народе.

Мы верим в спасение городов через насаждение церквей. Наша вера основана на Слове Бога, которое он дал Аврааму:

«Авраам сказал: да не прогневается Владыка, что я скажу еще однажды: может быть, найдется там десять? Он сказал: не истреблю ради десяти». (Бытие 18:32)

Обетование Бога — десять праведников могут повлиять на спасение всего города.

Глава 14

МИССИОНЕРСКОЕ ВИДЕНИЕ СОБОРНОЙ ЦЕРКВИ «ДЕРЕВО ЖИЗНИ»

«Вспомните прежде бывшее, от начала века, ибо Я Бог, и нет иного Бога, и нет подобного Мне. Я возвещаю от начала, что будет в конце, и от древних времён то, что ещё не сделалось, говорю: Мой совет состоится, и всё , что Мне угодно, Я сделаю». (Исаия 46:9-10)

Видение — это то, как выглядит многолетнее и долгосрочное развитие Соборной Церкви «Дерево Жизни». Оно служит духовным ориентиром и вектором для всех поместных церквей.

Мы верим, что видение от Бога циклично, потому что Иисус Христос «не имеющий ни начала дней, ни конца жизни» (Евреям 7:3).

Основание видения

Миссионерское видение соборной церкви «Дерево Жизни» опирается на Божье первое благословение человечеству:

«И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте...» (Бытие 1:28)

Первое благословение указывает на Божий замысел: человек, созданный по Его образу и подобию, призван распространять Божью природу по всей земле. В Новом Завете этот замысел раскрывается в Великом поручении Иисуса Христа:

«Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать всё, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь». (Ев. от Матфея 28:19-20)

Мы верим, что миссионерское призвание церкви — это прямое продолжение Божьего благословения, данное в Эдеме и выполненное во Христе.

Миссионерское видение включает отрезок времени в пятьдесят лет, который делится на пять этапов по 10 лет. Каждый этап выражает определённое действие Божьего благословения:

- **2010–2020 — «плодитесь»**
(насаждение церквей «Дерево Жизни»).
- **2020–2030 — «размножайтесь»**
(умножение церквей «Дерево Жизни»).
- **2030–2040 — «наполняйте»**
(полнота Божьего призыва в церквях «Дерево Жизни»).
- **2040–2050 — «обладайте»**
(обладание ресурсами Бога в церквях «Дерево Жизни»).
- **2050–2060 — «владычествуйте»**
(влияние Царства Божьего на церковь и через церковь «Дерево Жизни», явленное в свете, истине и любви Христовой).

По истечении пятидесяти лет цикл начинается вновь, сохраняя порядок: плодитесь, размножайтесь, наполняйте, обладайте, владычествуйте. Это отражает неизменность Божьего замысла и необходимость передавать его следующему поколению.

«И отвечал мне Господь и сказал: запиши видение и начертай ясно на скрижалих, чтобы читающий легко мог прочитать, ибо видение относится ещё к определённому времени и говорит о конце и не обманет; и хотя бы и замедлило, жди его, ибо непременно сбудется, не отменится». (Аввакум 2:2-3)

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы молимся и помышляем о том, чтобы всё записанное в Устройстве Соборной Церкви «Дерево Жизни» стало частью нашей жизни и жизнью наших потомков после нас.

«А Тому, Кто действующей в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чём помышляем, Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века до века. Аминь». (Ефесянам 3:20-21)

Устройство Соборной Церкви «Дерево Жизни»
принято общим Собором церквей «Дерево Жизни»
26 января 2026 года
в городе Калининграде.

Поправки и дополнения могут вноситься
на основании Священного Писания — Библии,
и приниматься на общем Соборе церквей «Дерево Жизни».

